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Κοιν.: Ως πίνακας αποδεκτών
 

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 3004/31.01.2025 Ερώτηση 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οκτώ (8)
βουλευτές της παράταξης “ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ”, σας γνωρίζουμε τα εξής για θέματα
αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού: 

Η  διάσταση  της  βιωσιμότητας  των  επιμέρους  προορισμών  της  χώρας  αποτελεί
κεντρικό άξονα γύρω από τον οποίο δομείται η στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για
την τουριστική ανάπτυξη, η οποία συνιστά σύγχρονη κοινωνική και ταξιδιωτική επιταγή και
σημαντικό κριτήριο επιλογής προορισμών για τους σύγχρονους ταξιδιώτες.

Υπό  αυτό  το  πρίσμα,  το  Υπουργείο  Τουρισμού  έχει  εντάξει  στα  Ετήσια  Σχέδια
Δράσης του  ειδικό Στόχο για την προώθηση της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης.  Στον
στόχο αυτό περιλαμβάνονται  έργα που στοχεύουν στην καθιέρωση και  υλοποίηση μιας
εθνικής  στρατηγικής  βιώσιμης  τουριστικής  ανάπτυξης,  στην  ενίσχυση  της  βιώσιμης
ανάπτυξης -  διαχείρισης των επιμέρους τουριστικών προορισμών αλλά και στη μέτρηση
των μεγεθών της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης.

Ειδικότερα,  προβλέπεται η υλοποίηση έργου με τίτλο “Δημιουργία Οργανισμών
Διαχείρισης  και  Προώθησης  Προορισμών  (DMMOs)  και  ανάπτυξη  και  λειτουργία
Ηλεκτρονικής Πλατφόρμας και ιστοσελίδας (site) Παρατηρητηρίου για τις  ανάγκες του
Υπουργείου Τουρισμού”, συνολικού προϋπολογισμού πάνω από 16 εκ. €, το οποίο έχει
ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.   Το έργο αφορά στη βελτίωση της
διαχείρισης  προορισμών,  μέσα  από τη  σύσταση  και  λειτουργία  τοπικών/περιφερειακών
Οργανισμών  Διαχείρισης  και  Προώθησης  Προορισμών  και  την  δημιουργία  Εθνικού
Παρατηρητηρίου  Βιώσιμης  Τουριστικής  Ανάπτυξης  και  των  αντίστοιχων
τοπικών/περιφερειακών.

Το φυσικό αντικείμενο του έργου περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τη χρηματοδότηση
των  αναγκαίων  μελετών  για  τη  σύσταση  και  λειτουργία  Οργανισμών  Διαχείρισης  και
Προώθησης  Προορισμών,  για  την  αποδοτική  και  αποτελεσματική  διακυβέρνηση  των
επιμέρους προορισμών της χώρας, τη διευκόλυνση της συνεργασίας μεταξύ των διάφορων
αρχών και συναρμόδιων φορέων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο και τη διαμόρφωση
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ενός ποιοτικού, διαφοροποιημένου, ανταγωνιστικού, σύγχρονου και βιώσιμου τουριστικού
προϊόντος. 

Παράλληλα, στο πλαίσιο του ως άνω αναφερόμενου έργου περιλαμβάνεται και η
ανάπτυξη  του  Εθνικού  Παρατηρητηρίου  Βιώσιμης  Τουριστικής  Ανάπτυξης (και  των
αντίστοιχων  Περιφερειακών-Τοπικών),  με  σκοπό  την  εύρυθμη  και  αποτελεσματική
παρακολούθηση της απόδοσης του τουριστικού τομέα, σύμφωνα με τη μεθοδολογία και τις
απαιτήσεις  της  διεθνούς  τουριστικής  αγοράς.  Αποτελεί  το κύριο  έργο  αναφορικά  με τη
μέτρηση και την παρακολούθηση της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης τόσο σε εθνικό όσο
και σε περιφερειακό επίπεδο. Ένας από τους δείκτες μέτρησης αποτελεί και η φέρουσα
ικανότητα  ενός  προορισμού. Στο  πλαίσιο  του  έργου  προβλέπονται,  μεταξύ  άλλων,  η
ανάπτυξη ενός ιστότοπου και πλατφόρμας, στην οποία θα απεικονίζονται όλοι οι δείκτες
(οικονομικοί,  κοινωνικοί,  περιβαλλοντικοί)  και η εξαγωγή αναφορών σε περιοδική βάση
καθώς και της έκθεσης βιωσιμότητας σε ετήσια βάση.

Επιπλέον,  το Υπουργείο Τουρισμού σε συνεργασία με τον Παγκόσμιο Οργανισμό
Τουρισμού,  προέβη  στη  σύσταση  Παρατηρητήριου  για  τον  Παράκτιο  και  Θαλάσσιο
Τουρισμό στη Μεσόγειο με  έδρα την Ελλάδα,  δυνάμει  του άρ.  5 του ν.  5061/2023.  Το
Παρατηρητήριο θα αποτελέσει μία μόνιμη δομή που θα παρέχει σε περιοδική βάση έγκυρα
και έγκαιρα ποιοτικά και ποσοτικά δεδομένα για τη βιώσιμη ανάπτυξη του παράκτιου και
θαλάσσιου τουρισμού,  ενώ θα μεριμνά για τη διαρκή διάχυση των αποτελεσμάτων της
έρευνας στους εταίρους του τομέα, με τους οποίους θα βρίσκεται σε διαρκή διάλογο και
επικοινωνία.  

Τέλος,  σε  ό,τι  αφορά το ζήτημα της  στέγασης  των εργαζομένων στα νησιά,  το
Υπουργείο  Τουρισμού  μερίμνησε,  με  πρόσφατη  νομοθετική  ρύθμιση  (άρ.  26  του  ν.
5170/2025),  για  τη  δυνατότητα  εποχικής  μίσθωσης  των  δωματίων  προσωπικού  των
κύριων  ξενοδοχειακών  καταλυμάτων  σε  εργαζόμενους  στις  περιοχές  που  βρίσκονται
αυτά,  εφόσον  δεν  έχουν  εκεί  τη  μόνιμη  κατοικία  τους.  Πιο  συγκεκριμένα,  η  εποχική
μίσθωση  επιτρέπεται  σε  α)  μόνιμους  υπαλλήλους  ή  υπαλλήλους  που  υπηρετούν  με
συμβάσεις ορισμένου και αορίστου χρόνου σε φορείς του δημόσιου τομέα της περ. α)
παρ. 1 του άρ. 14 του ν. 4270/2014, β) ιατρούς και νοσηλευτές του Εθνικού Συστήματος
Υγείας,  γ)  εκπαιδευτικούς  πρωτοβάθμιας  και  δευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης  και  γ)
ένστολο  προσωπικό  της  Ελληνικής  Αστυνομίας,  του  Πυροσβεστικού  Σώματος  και  του
Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ
1.Βουλευτής κ. Δημήτρης Μπιάγκης
2.Βουλευτής κ. Παναγιώτης Δουδωνής
3.Βουλευτής κ. Αναστάσιος Νικολαΐδης
4.Βουλευτής κ. Παναγιώτης Παρασκευαΐδης
5.Βουλευτής κ. Γιώργος Νικητιάδης
6.Βουλευτής κ. Φραγκίσκος Παρασύρης
7.Βουλευτής κ. Μανώλης Χριστοδουλάκης
8.Βουλευτής κ. Κατερίνα Σπυριδάκη
9.Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής - Γρ. Υπουργού
10.Υπουργείο Ενέργειας και Περιβάλλοντος - Γρ. Υπουργού
11.Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών - Γρ. Υπουργού
12.Υπουργείο Εσωτερικών - Γρ. Υπουργού

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
   -Υπηρεσία Συντονισμού
   -Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού
   -Διεύθυνση Νομοθετικού Συντονισμού και Καλής Νομοθέτησης
   -Διεύθυνση Έρευνας    
    Σελίδες απάντησης: (3)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (3)
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